



# 華社動態

Page 17 Thursday January 15 2026 二〇二六年一月十五日 (星期四)



## 薪火相傳 醫者啟航

# 中華崇仁總醫院暨醫學中心舉行 第四十四屆住院醫師結業典禮

中華崇仁總醫院暨醫學中心於2025年12月18日，在院內大禮堂隆重舉行第四十四屆住院醫師結業典禮，見證新一代醫療專才完成嚴謹訓練、邁向醫者使命的重要時刻。典禮旨在表揚結業住院醫師在專業養成過程中展現的堅毅精神、敬業態度與卓越成就，並祝福他們未來成為醫界中堅力量。

典禮首先由中華崇仁總醫院暨醫學中心洪鵬生醫學博士（Dr. Samuel Ang）致歡迎詞，向全體結業醫生表達祝賀，並誠摯感謝一路悉心指導的訓練官與導師。他表示，中華崇仁總醫院長年致力於醫療教育，是孕育醫療人才的重要搖籃，並重申醫院將持續肩負培育更多、也更優秀醫師的使命。

隨後，菲律賓華僑善舉總會董事長盧祖蔭先生與菲律賓華僑善舉總會執行副董事長兼行政總理謝銘洲先生發表勉勵致詞，勉勵結業醫生以堅韌、服務精神與終身學習作為行醫核心價值。

謝銘洲行政總理表示：「我們今日不僅是在為一段艱辛訓練畫下句點，更是在慶祝一項終身志業的開始。」

本屆結業醫生包括一名母胎醫學（Maternal Fetal Medicine）研究醫師，以及來自麻醉科、內科、婦產科、小兒科、放射醫學科與外科共二十四名住院醫師。

致詞中，謝銘洲行政總理形容結業醫生的成就，是紀律、自我要求與對醫學不懈承諾的最佳證明。他特別肯定結業醫生背後的支持力量，包括無私付出的家人、嚴謹要求的導師，以及一路相互扶持的同儕與朋友，並表示：「這份榮耀，屬於你們每一個人。」

他回顧每一張文憑背後的故事——無數個在病房度過的夜晚、導師諄諄教誨的瞬間，以及成功挽救生命時的感動，並指出，結業典禮不只是學術成就的肯定，更是對韌性、團隊情誼與師徒情誼的禮讚。

謝銘洲行政總理亦勉勵結業醫生珍惜中華崇仁總醫院所賦予的教育印記，這份印記象徵臨床卓越與深厚人文關懷。他強調，衡量一位醫師價值的，不在於頭銜或職位，而在於所觸及的生命、被撫慰的家庭，以及以專業與慈悲提供的照護。

「薪火已交到你們手中，」他說道，「這個世界不只是需要更多醫師，而是需要有溫度、有良知的醫師。」

盧祖蔭董事長亦呼應此一精神，歡迎結業醫生成為中華崇仁總醫院悠久醫療傳統的一分子，並勉勵他們在邁向人生新階段時，持續秉持所學的價值與標準，以仁心仁術服務社會。

典禮中，醫學教育與研究部（Department of Medical Education and Research）主任吳李美雲醫學博士（Dr. Julie T. Li-Yu）獲邀介紹主講嘉賓，並高度肯定馬尼拉市市長Honorable Mayor Francisco "Isko" Moreno Domagoso在公共服務與醫療發展上的貢獻。

Domagoso市長於致詞中強調醫師在國家建設中的關鍵角色，並分享政府在公共衛生領域所面對的挑戰，勉勵結業醫生以謙遜與正直之心行醫，特別是在醫療資源仍屬稀缺、卻攸關民生的社區中服務社會。



他亦肯定中華崇仁總醫院培育醫療人才的成果，並宣布市政府於Baseco Compound 設立第七所公立醫院，為全國唯一專為單一barangay服務的醫院，同時說明市府將持續聚焦於最低基本需求（Minimum Basic Needs）——教育、醫療、住房與就業——以全面提升市民生活品質。

典禮高潮為結業住院醫師正式結業環節。每一位結業住院醫師，皆代表多年嚴格訓練與無數生命的交會。本屆結業住院醫師包括十名內科醫師、三名婦產科醫師、三名

小兒科醫師、三名放射醫學科醫師、四名外科醫師，以及一名母胎醫學研究醫師。隨著名字逐一宣讀，現場掌聲不斷，凝聚部門主管、師長、親友與同儕的驕傲與祝福。

隨後，中華崇仁總醫院頒發「傑出資深住院醫師獎（Most Outstanding Senior Resident Award）」予婦產科Michelle Ann Lao醫學博士，以表揚其於訓練期間在臨床表現、領導能力與服務精神上的卓越表現。

結業醫生代表、內科Denzel Leonard Seño醫學博士發表感言，向院方行政團隊、導

師、護理人員與後勤同仁致以誠摯感謝，並感念家人與摯親在艱辛訓練期間始終如一的支持與陪伴。他的致詞充滿謙遜與感恩，也表達了成為中華崇仁總醫院一員的榮耀。

第四十四屆住院醫師結業典禮，不僅是專業訓練圓滿完成的里程碑，更是對醫療使命的再一次承諾。隨著結業醫生踏上行醫之路，中華崇仁總醫院暨醫學中心再次印證其長年以來培育具備專業實力、仁愛之心與社會責任感醫師的核心使命，持續以知識與溫度，守護生命、服務社會。

## 六蘭堂週日召會

菲律賓六蘭堂宗親總會訊：本會訂於二零二六年一月十八日(星期日)，上午十時三十分在本會會所召開第七十屆理事會第一次會議，商討各項重要會務，中午在本會會所聚餐。敬請本會永遠名譽理事長、榮譽會長、名譽理事長、決策委員及全體理事撥冗準時出席，共策會務開展，以收集思廣益之效。並請青年組參加列席會議。

## 菲律賓中國洪門竹林 北區分團訂期召會

菲律賓中國洪門竹林協議總團大岷北區分團訊：本分團訂于二零二六年正月二十二日(星期四)下午吉時，在本分團會所會議廳召開第四十六連四十吉屆理監事會首次聯席會議，報告及商討會務事項。屆時敬希各位大哥撥出寶貴的時間出席參加，共商策劃，以利會務之推展。並邀請總團的各位領導光臨指導。

敬請各位大哥互相傳達和通知沒在本分團手機微信群的大哥。

## 旅菲石龜許厝同鄉會召會

旅菲石龜許厝同鄉會訊：本會訂於二零二六年元月十六號(星期五)晚七時，假座大連酒樓召開會議。討論關於擴建同鄉會五樓安奉北極玄天上帝公之事項，恭請永遠榮譽理事長，常務顧問，決策委員，諮詢委員，名譽理事長，及各位理監事踊躍出席參加，建言獻策，共襄籌畫，以收集思廣益之效，是為致盼。

## 菲律賓台商總會舉行 第45、46屆總會長暨 監事長交接典禮

菲律賓台商總會訊：本會將於二零二六年一月十八日晚間六時，假座東海皇宮舉行第四十五、四十六屆總會長暨監事長交接典禮，新任總會長為謝佳蓁女士，新任監事長為黃得富先生，新任青商會長為謝喬安女士。活動邀請海內外貴賓三百餘人共襄盛舉，共同見證「承先啟後、改革創新」的新火相傳重要時刻。活動詳情請洽秘書處：secretary@tap.org.ph。

## 王蔡美滿女士令媛于歸 喜捐瀛洲同鄉會福利

旅菲瀛洲同鄉會訊：本會鄉僑王蔡美滿女士令媛安琪姐，於二零二六年元月十日(星期六)上午假座聖安頓紐天主教堂，與許麗明長男輝煌君舉行結婚典禮。

天賜良緣，地造一雙，男才女貌，宜室宜家，天生一對，鰲鳳和鳴。擇吉於吉時吉地舉行莊重的婚禮儀式，讓雙方家長，親朋戚友，共見證，彼此的肺腑之言，廝守終生崇重承諾，開啟人生新征程，同時帶著雙方家長和親朋戚友們的共同祝福，“愛河永沐浴，終生是歲月”愿望，而禮成。

是日晚於東海皇宮酒樓，敬備“聯姻喜宴”，恭候：高朋滿座，達官貴賓，社會名流，座無虛席，盡顯奢華貴氣，

喜氣洋溢，既熱絡又隆重，海味佳餚，斛酒淳香，瀰漫宴客大廳，歡聲笑語，非同凡響。王蔡美滿女士，熱情好客，愛國愛鄉，藉令媛于歸，喜悅分享，熱情款待，並慷慨仁風義舉，捐本會福利金三萬元，本會感激萬分，笑納之餘，特藉報端，予以表揚，並申謝忱。

## 江夏總會婦女組 本週日步行運動

菲律賓江夏黃氏宗親總會婦女組訊：本月份步行運動、訂於本週日正月十八日舉行，本次為二百四十七次。訂於日上午六時半、在岷倫洛教堂前集合。然後前往 1919 Grand Cafe (117 Juan Luna St., Binondo, Manila) 用餐。請總會全體名譽理事長、顧問、全體理事、婦女組、華文教師聯誼會、青年組等職員屆時前往參加、以壯陣容並強體魄，請穿著江夏步行服。

## 青陽莊氏一老人捐 仙尼龜拉示南區志願消防隊

仙尼龜拉示南區志願消防隊訊：本會常務顧問李正中先生轉來熱心公益，樂善好施華社善翁青陽莊氏一老人捐來菲幣二萬五千元為本會福利金。

青陽莊氏一老人，菩薩心懷，時時關懷為華社保護人民生命及財產，出生入死的防火會，年年支持本會救火工作，愛心義舉，令人感佩，特藉報端，予以表揚，並申謝忱。